

陈晖到白河县 调研督导稳增长工作

本报讯(通讯员 安政宣)5月16日,市委常委、副市长陈晖到白河县调研督导稳增长工作,走访相关企业并座谈。

陈晖先后来到陕西秦大山葛业有限公司、白河县石材产业园区、安康汇美思工艺品有限公司,详细了解企业规划建设、生产经营、产品销售等情况,勉励企业坚定信心、在科技赋能、产品研发和市场开拓上持续发力,不断提升产能和效益。

陈晖在座谈时强调,各级各有关部门要坚决贯彻落实中、省关于稳增长的各项决策部署和市委、市政府工作要求,坚定信心决心,鼓足干劲拼劲,狠抓工作落实,全力冲刺年度发展目标任务。要狠抓项目谋划建设,精心

组织项目谋划储备、前期工作和建设实施,强化资源招商、精准招商,以商招商,做好要素保障和跟进服务,推动项目有效落地,不断增强发展后劲。要统筹抓好矿产资源保护与开发利用,扎实推进绿色矿山建设,坚决守牢安全生产和生态环保底线。要做实产业支撑,紧盯市场需求,立足产业基础和特色优势,做好“土特产”文章,推动“三产”融合发展,夯实群众增收基础。要进一步落实稳增长责任,强化分析研判和工作调度,用心用情帮助企业纾困解难,落实落细稳增长各项政策措施,努力为全市经济稳增长贡献更大力量。

市审计局聚焦“三度” 促进投资审计提质增效

本报讯(通讯员 阎丽桦 刘源)为进一步贯彻落实审计署“三个转变”新要求,市审计局积极探索研究型投资审计新路径、新方式,以提升审计广度、质量精度、宣传力为发力点,以提质增效为落脚点,推进投资审计转型升级向纵深发展。

创新理念,拓展审计广度。改变传统审计仅关注造价的惯例,建立健全政府投资项目建设事前、事中、事后全过程监督机制,充分利用大数据等现代手段,全方位检查项目前期手续完善性、招投标程序合法性、项目建设管理规范性、投资控制严格性、资金拨付及时性等,推动审计工作向多个维度延伸。积极探索新领域,在经济责任、自然资源资产、乡村振兴资金等审计中纳入建设项目审计内容,进一步扩大投资审计覆盖面。

严把程序,提升质量精度。扎实做好审前调查,编制科学可行的审计实施

方案,按照责任分工贯彻落实,并分阶段研判审计实施情况,把控方案中确定的重要事项在审计过程中无一遗漏、无一例外。严格执行国家审计准则,加大审计组长审核、分管领导复核、法制科审理、审理会讨论、业务会审定等各环节的质量控制,确保问题查深查透,事实清楚明晰,定性准确规范,让每一个投资项目耐得住推敲、经得起检验,以精品意识提升投资审计质量。

拓宽渠道,加大宣传力度。以审计进点会、问题反馈座谈会等为契机,深入被审计单位讲解投资审计相关规定和关注内容,引导建设单位及主管部门强化主体责任意识,加强工程建设项目管理并形成长效机制,发挥审计价值。深入剖析各专业领域项目特点,及时总结投资审计优秀做法,利用培训交流、通讯宣传等形式进行推广,促进审计成果利用,着力推动投资审计转型向多领域、高层次发展。

紫阳:深化物业党建联建 激发社区治理活力

本报讯(通讯员 唐学丽)近年来,紫阳县强化党建引领、用好“三支队伍”、建立“三项机制”,积极推动物业服务融入社区治理,不断提高“红色物业”党建联建实效,激发社区治理新活力。

强化“一核引领”,厚植物业“红色底色”。坚持系统化思维,把党的领导贯穿“红色物业”全过程,建立起“县—镇—社区—小区”四级联动组织体系,为基层治理提供坚强保障。依托住建局,成立县物业行业党委,吸纳县市场监督管理局、县民政局等部门分管负责人为委员,加强对物业服务行业的党建、业务双重指导。开展“双覆盖”攻坚行动,对全县物业服务企业从业人员、党员数进行摸排,按照新建、联合组建、选派党建指导员等方式

实现12家物业服务企业党的组织和党的工作全覆盖。推行物业管理委员会、业委会成员、社区“两委”班子成员“双向进入、交叉任职”,扩大业主党员人数占比,1名物业服务企业负责人担任社区兼职委员,8名社区“两委”成员为业委会成员,业委会党员占比43%。

用好“三支队伍”,充实物业服务力量。以社区党组织为依托,引导物业、党员、社会组织力量等参与社区治理,形成共驻共建共享格局。发挥物业服务人员职能作用,创新实施全部代办、全程代办、全时代办、全速代办“四全代办”服务,物业服务企业党员率先示范,带领物业从业人员先后为社区居民处置报修用电、用水等问题8600余件,调节社区矛盾43件。把“红色细

胞”搬进楼栋,严格落实“双报到、双报告”工作机制,扎实开展“领岗承诺 共建家园”争当“治理服务”先锋活动,114个驻社区单位1609名机关党员到社区开展进网格、进楼栋、进家门、进商户“四进”活动,实现微心愿、微诉求2743个。充分发挥志愿服务者作用,138名志愿服务者依托“小课堂”“议事厅”等,向物业反馈居民诉求19个,调解邻里矛盾13个,12名被选为“红色管家”的志愿服务者享受物业“打折”奖励。

完善“三项机制”,提升物业服务质效。建立议事协商服务机制,社区党组织组织召开党员群众代表、居民代表、物管会、物业公司“四方”联席会议5次,通过“提事、议事、办事、评事”四步工作法,协商解决物业费收费难、服务质

量不高、夜市厨余垃圾清理难等治理难题51件,化解矛盾纠纷43件,为居民提供就业岗位165个。建立物业融入小区网格机制,将物业工作人员纳入社区兼职网格员队伍中,通过入户走访,发现小区治理存在问题,了解居民诉求,从而推动物业服务企业找准自身职责定位,为居民提供更好服务。建立“红色物业”评价机制,把镇党委、社区党组织对物业服务企业的综合评价、居民满意度、物业投诉率等指标与市场准入退出、财政奖励挂钩,加强镇、社区党组织对物业服务企业的工作指导和监管,推动物业服务企业不断自我改进、自我提升。

千架无人机演绎 “好客岚皋”光影盛宴

本报讯(通讯员 苏浩洪 赵滨源 谭跃聪)锣鼓喧天响岚城,灯光璀璨舞岚河。5月18日晚,岚皋县城岚河两岸人山人海,共同欣赏了千架无人机演绎“好客岚皋”光影盛宴,为“5.19中国旅游日”陕西主会场岚皋专场的开幕式增光添彩。

以天空为幕布,以城市为背景,以光影为画笔,千架无人机将科技和文化相结合,展现“巴山画廊 晒红岚皋”的独特魅力。晚上8点,“巴山画廊·富硒之乡·好客岚皋欢迎您”的字样在岚河上方缓缓呈现,与城市夜景交相辉映。随后,千架无人机有序变幻队列,南宮山、蜡烛山等精彩图案一一呈现,灿烂绚丽的灯光吸引大批观众驻足观看。最后,千架无人机组成的“中国龙”在夜空中舞动,引得现场观众连连惊叹。

泉山山水美,人也美。晚上看了‘岚河夜画’,也体验了岚河游船,夜景非常漂亮,无人机表演也编排得很精彩,把岚皋的特色都展现出来了,非常好。”游客张先生告诉记者。

“我昨天刚到这儿,今晚的无人机表演和游船上的歌声非常美妙,‘岚河夜画’非常漂亮,还可以坐船观看整个岚皋夜景,第一次来岚皋感觉非常不错。”来自广东的游客陈海岸说。

上空的无人机表演在精彩变换中缓缓结束,在岚河印象休闲街区的大道锣鼓、采莲船、打钱棍等民俗文化陆续开演。响彻岚河的大道锣鼓,是热烈欢迎四海宾朋来做客、观光旅游的信号;激情灯光秀、花船演绎等节目,是传统文化与现代科技的结合,让当地群众及游客感受到了“好客岚皋”的热情。

“我是今天从宝鸡过来的,感觉岚

本报讯(通讯员 许永鹏)5月17日,“山水秦岭·魅力宁陕”宁陕县开放发展暨“双招双引”投资机遇发布会在西安举行。

在投资机遇发布环节,县委干部教育(监督)办公室、县文旅广电局、县住建局、县自然资源局、县农业农村局以及发投集团主要负责人分别发布了宁陕县人才政策、生态旅游和精品民宿、城市建设、地热旅游资源、渔业产业以及县域重大招商项目等方面的机会清单。在名优特产品发布环节,宁陕县经贸局、城关镇、筒车湾镇、广货街镇、金川镇等单位的形象大使纷纷上台,向在场观众推介了宁陕县的名优特产品以及重大招商项目,吸引了众多嘉宾的关注和赞誉。

据悉,宁陕县近年来始终致力于优化营商环境、优质服务,着力营造亲商、安商、扶商、富商的社会氛围,零距离为企业服务,及时解决客商投资落地、项目建设中的诉求和问题,最大程度为企业发展创造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的营商环境。

签约仪式上,城关镇人民政府、筒车湾镇人民政府、广货街镇人民政府、金川镇人民政府等分别与多家企业、高层次人才签订了合作协议,共签订招商引资项目11个,总投资7.67亿元。本次活动由中共宁陕县委、宁陕县人民政府主办,由中共宁陕县委组织部、宁陕县招商服务中心承办。宁陕县有关单位主要负责同志,重点企业代表、省内商会、协会代表及10余家媒体参加活动。

宁陕开放发展暨“双招双引” 投资机遇发布会在西安举行

汉阴县委开展党纪学习教育 集中学习和专题研讨

本报讯(通讯员 沈官星 贺珍珍 唐小明)5月16日,汉阴县委理论学习中心组举行党纪学习教育集中(扩大)学习,分7个组开展专题研讨,原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》,推动党纪学习教育走深走实。

在集中学习环节,参学人员采取“个人领学+全体跟学+解读促学”的方式,再次研读《条例》内容。专题研讨中,全体参学人员以“学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》加强党的纪律建设”为主题,紧扣“六项纪律”,结合岗位职责,逐一谈认识、谈体会、表态度。大家一致表示,将以开展党纪

学习教育为契机,进一步强化纪律意识,加强自我约束,提高免疫力,把党的纪律作为干事创业的铁规矩、硬杠杠。

据悉,汉阴县在同步抓好《条例》学习和专题研讨的基础上,已在全县各级党组织中紧锣密鼓推进警示教育和解读培训等规定动作,确保党纪学习教育落小落细、入脑入心,不断为县域经济高质量发展营造正气充盈的良好氛围。

党纪学习教育

石泉集中开工 27 个重点项目

本报讯(通讯员 许兵 陈长明)5月15日,石泉县2024年二季度重点项目集中开工活动在曾溪镇年产5万吨富硒富锶矿泉水及10万吨山泉水项目现场举行,全县上下再掀项目建设热潮。

据了解,此次集中开工年产5万吨富硒富锶矿泉水及10万吨山泉水、汉江石泉县城关镇杨柳柳保护区(右岸)综合治理、陕西弘斯高新材料绿色产业园等27个项目,总投资14.23亿元,年度计划投资11.59亿元。这些项目涉及乡村振兴、产业发展、公共服务、生态环保等诸多领域。项目建成后,预计将实现年产值4亿元,税收3100万元,带动就业1600余人,对于夯实产业发展基础、提升公共服务水平、做强做优实体经济、推动乡村产业振兴和扩大有效投资稳定经济增长具有重要意义。

今年以来,石泉县持续深化“三年”活动,组建高质量项目谋划专班,新谋划重点项目117个、总投资67.5亿元,年产2万吨再生高纯硅生产线等19个项目已转化落地。成立高质量项目建设服务保障工作领导小组,建立专家会商、台账管理、动态跟踪全周期要素保障服务系列机制,实行领导包抓、专班推进、观摩点评、督查问效闭环推进。累计向上争取项目资金4.55亿元,组织14个重点项目集中观摩。年度174个县级高质量项目开工110个,年度25个市级重点项目开工119个,杨春柳柳园度假村、石泉民宿集群(二期)等120个项目正在加快推进,年产600吨包覆纱1600万双丝袜生产线建设、智能数码影像产品生产等11个项目已建成投运。



为倡导简约适度、节能、绿色、低碳的生活方式,5月17日,汉阴县开展以“绿色转型·节能攻坚”为主题的全国节能宣传周活动。图为干部群众正在用废旧电池兑换绿植。

茶旅小镇的“花样年华”

通讯员 方凤玲

产业旺、环境优、家风美的发展态势。近年来,宋家镇坚持以茶产业为主题,以茶资源为基础,以茶基地为载体,狠抓茶叶产业链强链,推动镇域经济持续恢复、结构趋优、质量提升。全镇目前已建成标准化茶园稳定在2.5万亩,持续改造提升老茶园2500余亩,对7家茶企生产线进行改造升级,新增羊肚菌、林下黑猪等一批特色种植、养殖项目,实现农业产业从业农民人均可支配收入突破1.2万元。

在全镇范围内,深入实施茶叶精深加工首位产业培育壮大、生态旅游主导产业全域提升工程,农业产业呈现出“一镇一业”“一村一品”“一主多辅”的蓬勃发展态势。

“经过不断整治,路面变得干净整洁,环境整治有序,车辆摆放也整齐,我们出行方便多了……”宋家镇启智小区的居民李女士说。

自“五美十双提升”行动启动以来,宋家镇积极践行“千万工程”经验,将深厚的人文底蕴、秀美的自然风光与“五美十双提升”工作深度融合,深入推进人居环境整治提升行动,发挥群众自评、村民代表互评、村级联评的综合评议机制,曝光负面、表扬先进,营造出了美丽环境人人共建、人人共享的良好氛围。

移风易俗引领新风尚,文明新风润泽新乡村。近年来,宋家镇不断深化新风建设,推行村规民约、乡贤治理、道德评议和清单制、积分制等激励约束举

措,引导村民更新观念移风易俗,大力整治大操大办、封建迷信、人情攀比、薄养厚葬等突出问题。

依托新时代文明实践所、站两级宣讲体系,组织镇村干部进村入户,围绕理论宣讲、生态文明等方面开展志愿服务活动。2024年,已开展各类宣讲活动20余场次,受教育群众达1600余人,全镇220余名志愿者已开展环境整治、政策理论宣讲等志愿服务活动90余场次。

老百姓的口袋鼓了、生活好了、笑容多了,茶旅小镇的“花样年华”别样精彩。

二十大精神在三秦